
      ATA Nº. 41/2014 
Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Delonei Luiz Pereira da Silva 
solicitou que o Ver. Alcides Dionísio Gorgen proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor 
de Expediente realizou a leitura da Ata da Sessão Ordinária nº 40/2014 que depois de lida foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o Presidente solicitou ao Diretor de 
Expediente que fizesse a leitura das correspondências, proposições e projetos de Lei constantes na 
Ordem do Dia. Proposições: Ver. Joel Pazinato – Indicação–  Que seja realizado um projeto para a 
ampliação das garagens junto ao Parque de Máquinas. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Marta 
Rejane Mino – Pedido de Providência–  Que o Poder Executivo providencie através do Setor de Obras 
a pavimentação das estradas do interior na Posse do Barreiro e Linha Coloradinho. Deferido pela 
Mesa Diretora. Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência– Que o Poder Executivo providencie 
a instalação de redutores de velocidade na Avenida Boa Esperança próximo ao calçadão no centro da 
cidade. Deferido pela Mesa Diretora. Em suas justificativas a Ver.ª Marta Rejane Mino citou a 
necessidade de inibir a velocidade na Avenida, bem como a importância de reparos nas estradas com 
a aproximação da colheita. O Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva se reportou às proposições 
apresentadas e citou que no calçadão de fronte a Prefeitura é bem movimentado principalmente nos 
finais de semana, sendo necessário inclusive a instalação de novos bancos, pois trata-se de um local 
de lazer. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 042/2014 – Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
o exercício financeiro de 2015. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por 
unanimidade, em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
043/2014 – Estabelece gratificação para os Servidores da Secretaria Municipal de Saúde e Meio 
Ambiente e dá outras providências. A autora do pedido de vistas, Ver.ª Viviane Zanotto fez a leitura de 
esclarecimento sobre a reunião realizada juntamente com o Líder do Governo e Prefeito Municipal, 
onde disse não ter se convencido dos esclarecimentos prestados pelo Prefeito, sendo que as 
informações prestadas pela DPM para o Executivo são de certa forma genéricas e solicitou que a 
mesma fosse anexada ao projeto de lei. O Presidente falou do projeto e dos pareceres apresentados 
ao mesmo. Ver. Alcides Dionísio Gorgen – Disse que o Prefeito está se precavendo em descontar o 
que é devido para não sofrer sanções e prestou ainda alguns esclarecimentos sobre o PMAQ. Ver.ª 
Marta Rejane Mino – Mencionou os valores mensais do PMAQ e a forma que são aplicados. Em 
votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 045/2014 – Inclui Projeto/Atividade 
no Plano Plurianual-PPA, Lei nº 1075/13, na Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO, Lei nº 1083/13 e na 
Lei Orçamentária nº 1095/13, para o ano de 2014. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. 
No espaço do Grande Expediente não houve inscrição de Vereadores. No espaço das Explicações 
Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Alcides Dionísio Gorgen – Teceu 
comentários em relação a eleição onde segundo o mesmo a democracia nas urnas elegeu os 
mandatários, dizendo ser um anseio de mudança no Estado e que o novo Governador consiga 
trabalhar pelo povo. Quanto ao Governo Federal não houve troca, mas o Governo deverá ser 
questionado e cobrado para haver um Brasil melhor. Ver.ª Marta Rejane Mino – parabenizou o PMDB 
local pelo Governador eleito e disse que a democracia existe e todos os partidos se ajudaram sem 
olhar as siglas e que o Governo deverá olhar para os Municípios que o ajudaram. Ver. Delonei Luiz 
Pereira da Silva – teceu os seguintes comentários: a) comentou sobre as eleições onde há 
amadurecimento por parte dos eleitores em suas decisões, bem como parabenizou o PMDB pela 
vitória do Governador e a todos os partidos que ajudaram na escolha. Disse que o atual Governador 
teve uma grande rejeição onde o povo deu a resposta com o voto. b) teceu alguns comentários em 
relação ao repasse a menor do duodécimo por parte do Prefeito, disse querer explicação, sempre 
esteve disposto a dialogar. Citou que o Prefeito possui veículo novo e não tem recursos para outros 
setores, lembrou que o mesmo poderia se deslocar com carro próprio e ser ressarcido. c) colocou 
vagas a disposição para quem quisesse ir no Congresso da Uvergs. Por último o Plenário aprovou o 
horário das sessões para às 20h (vinte horas). Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o 
Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após 
lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 27 de outubro de 2014. 


